

我省下发意见加快旅游产业转型升级

郑州航空港将建智慧旅游先行区

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳) 旅游业作为第三产业,近年来迎来了发展的春天。昨日,记者从省政府获悉,我省下发《关于加快旅游产业转型升级的意见》,为我省旅游业的发展带来了一系列的利好消息。

2016年 接待游客达5.4亿人次

我省旅游业的发展将遵循这样的道路:由单一观光型向观光与休闲度假型转变,由门票经济型向产业经济型转变,由点线布局向集聚发展转变,由量的扩张向规模与质量并重转变,全面提升旅游产业规模化、品牌化、市场化水平。

《意见》列出了我省旅游业的发展目标:到2016年,全省接待海内外游客达到5.4亿人次,其中入境游客246万人次,省内外游客占接待游客总人数的一半以上;旅游综合收入达到5230亿元,旅游从业人员超过200万人。

到2020年,全省接待海内外游客7.8亿人次,旅游综合收入达到7800亿元,培育收入超亿元旅游企业20家,基本建立以“老家河南”为统领的旅游品牌体系等。

全省前5个月进出口规模保持中部第一

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 付喜明 实习生 王卫峰) 郑州海关昨日对外发布信息,今年前5个月,我省进出口总值实现1357.3亿元人民币,与去年同期相比增长4%,进出口规模保持中部第一位。

其中出口824.77亿元,增长2.8%;进口532.6亿元,增长5.8%。贸易顺差292.1亿元,缩小2.4%。前5个月,我省富士康在我省所属企业进出口占全省外贸的54%。喜中有忧的是,5月份当月,我省进出口257.2亿元人民币,下降9.1%。其中出口150亿元,下降13.5%;进口107.2亿元,下降2.2%;贸易顺差42.8亿元,缩小32.9%。以美元计价,前5个月,我省外贸进出口总值221.7亿美元,增长6.5%。其中出口134.7亿美元,增长5.3%;进口87亿美元,增长8.4%。贸易顺差47.7亿美元,扩大0.1%。

今年职称外语考试成绩揭晓

即日起可网上查询

本报讯(记者 王红) 昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,2014年度专业技术人员职称外语等级考试成绩揭晓,即日起,我省考生可登录河南省人事考试网进行查询。

据省人力资源和社会保障厅相关工作人员介绍,根据今年考试数据统计分析确定,2014年度专业技术人员职称外语等级考试开考的英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语等语种、各类别、各级别的全国通用标准均划分为60分,省定合格标准均为50分。即日起,考生可登录河南省人事考试网http://www.hnrsks.com,凭准考证号及身份证号查询成绩。考试成绩通知书将随后由省人社部门对所有考生免费发放。

按照规定,凡我省专业技术人员职称外语考试成绩达到全国通用标准的,在申报相应级别专业技术职务时长期有效,达到我省通用标准的,当年有效。

幼儿教育博览会本周末在郑举行

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉) 记者昨日获悉,6月13日至15日,中西部最大的幼儿教育展——第六届郑州欧亚幼儿教育博览会将在中原国际博览中心举行。届时,来自全国的数百家幼教品牌企业将携千余种幼教高、新、特、优产品亮相绿城。

据了解,该展会将为全国幼教用品行业经销商、代理商、零售商、商超采购部门和各大幼儿园园长、幼师、政府教育招标采购部门搭建一站式采购平台。届时,香港跨世纪、上海华森威等多家知名企业将齐聚绿城,集中展示会唱歌的大滑梯、智能机器人等新型幼儿教育产品,同时,新型幼儿园服、卡通被单套件、多功能管理软件、乐器套件等时尚幼教产品也将在展会上亮相。

无手续商品车上路 驾驶员将被记12分

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 高磊) 从4S店调出车辆后,员工开着没有任何手续的车上路,见到交警就开溜。昨日上午,在开展的涉牌涉证专项行动中,民警对该车辆进行暂扣,驾驶员也将面临记12分的处罚。

昨日上午,正在石化路巡逻的交警四大队民警看到一辆崭新的标致2008小型SUV自东向西驶来,感到驾驶员有些慌张,便示意该车靠边停车接受检查。但驾驶员加速冲了过去,继续向前行驶200米后驶进路南一个大院。随后赶到的民警发现,大院里面停了一二辆崭新的各种款式的东风标志小型汽车,而刚刚溜掉的那辆小型SUV就停在一个角落。经过对这位驾驶员王某的询问,原来这些车都是4S店的商品车。

由于王某无法出示车辆手续,车辆将被暂扣;民警告知王某持驾驶证到四大队对其驾驶车辆上路行驶未悬挂临时号牌的违法行为进行处理。届时王某将面临罚款200元,驾驶证将记12分的处罚。

2016年 五星级酒店达25家

《意见》指出,我省将建设大型旅游综合体,将郑州航空港经济综合实验区打造成为中西部乃至全国知名的旅游集散区、旅游产业融合发展引领区、旅游标准化服务带动区和智慧旅游先行区。

不断推动郑州、开封、洛阳等重点城市在机场、高铁站、城市商业休闲街区规划建设特色旅游购物场所,力争到2016年,在重点省辖市、具有资源禀赋的省直管县(市)及部分

创建5个国家级生态旅游示范区

中原文化源远流长,我省发展旅游业也将紧扣文化主题。《意见》指出,我省要努力将登封天地之中、洛阳龙门石窟、安阳殷墟打造成为国际知名的世界文化遗产旅游目的地,将嵩山少林寺、温县陈家沟打造成为世界功夫之都,将新郑黄帝故里、淮阳太昊陵等打造成为根亲文化圣地。

大力发展休闲度假,重点推进伏牛山、桐柏山、大别山、南太行和云台山、老界岭、嵯峨山、小浪底、鄢陵花都等旅游休闲度假区建设,力争到2016年,创建2-3家国家级旅游度假区。大力培育生态旅游,重点推进尧山、宝天曼、老君山、白云山、黄柏山等生态旅游区建设,力争到2016年,创建5个国家级生态旅游示范区。到2020年,建成30个旅游示范乡镇和400个特色旅游村。

5A级、4A级旅游景区建成一批专业旅游购物场所。

大力发展旅游住宿业,积极引进一批国际著名酒店,构建集星级酒店、经济酒店、主题酒店、度假酒店、乡村酒店、汽车旅馆、农家客栈为一体的多元化旅游住宿体系,力争到2016年,全省四星级以上酒店达到140家,其中五星级酒店25家。

柏山、大别山、南太行和云台山、老界岭、嵯峨山、小浪底、鄢陵花都等旅游休闲度假区建设,力争到2016年,创建2-3家国家级旅游度假区。

大力培育生态旅游,重点推进尧山、宝天曼、老君山、白云山、黄柏山等生态旅游区建设,力争到2016年,创建5个国家级生态旅游示范区。到2020年,建成30个旅游示范乡镇和400个特色旅游村。

力争实现全省旅游企业上市“零突破”

我省将积极推进郑州华强文化科技产业基地(二期)、郑州环球美食城、朱仙镇国家文化生态旅游示范区等一批投资超50亿元旅游项目建设,努力打造一批重点旅游产业园区。

结合中心商务区和特色商业街区建设,在郑州、开封、洛阳、焦作等市加快布局建设旅游综合体和中央游憩区,打造一批特色旅游休闲街区。实施旅游景区上档升级工程,力争到2016年,全省4A级以上旅游景区达到130家,5A级旅游景区达到13家以上。

《意见》指出,我省将尽快实现我省旅游企业上市零的突破。力争3年内培育3-5个年经营收入超10亿元旅游企业、2-3家全国百强旅行社。

值得注意的是,依托郑州航空港经济综合实验区,争取在旅游购物免税、旅游落地签证等方面取得突破,拉动入境旅游市场。

河南低价药品清单面向社会征求意见

本报讯(记者 刘招) 9日,省发改委官方网站上发布了关于《河南省发展改革委定价范围内的低价药品清单》(征求意见稿)网上公示的通知,暂拟的68种低价药向社会征求意见。

据悉,国家发展和改革委员会5月8日宣布,为鼓励药企生产低价药积极性,减轻患者使用高价药的负担,国家取消283种低价西药和250种低价中成药的最高零售

价,生产企业可在西药费用日均不超过3元、中成药日均费用不超过5元的前提下自主定价。

当日,针对国家这一价格新政策,我省发改委公布了《关于申报河南省低价药有关事项的通知》,开始搜集材料。通知要求,河南省各药品生产经营企业于5月14日前,将省政府定价范围内符合低价药日均费用标准(西药不超过3元,中成药不超

过5元)的品种资料提交至省发改委行政服务大厅。

本次清单中,共列了68种药品,有替硝唑、制霉素、维生素A、维生素B1、碳酸钙、氢氟伪麻那敏等,有泡腾片、片剂、胶囊、颗粒剂等。按照通知要求,公示期从6月9日起至6月19日止。社会各界如有意见建议,可以书面形式于公示截止日前反馈至省发改委行政服务大厅。



一诺千金 重情守信 哪管二十载沧桑岁月 老人奔波千里还存款

本报记者 赵文静 通讯员 苏卫党 苏睿

近日,记者在二七区五里堡办事处采访时,听到这样一件事:为了一句承诺,七旬老太奔波千里,把二十年前的存款送到家住山东的老姐妹手中。

崔奶奶今年72岁,是住在五里堡街道河医社区中原东路78号院的普通退休工人。前段时间,崔奶奶饭吃不香、觉睡不好,整天抱着电话挨个拨给老同事打听事儿,可愁坏了儿媳刘敏。

事情得从20多年前说起。崔奶奶单位的一个同事因跟随丈夫转业到山东,把一份一年后到期的100多元定期存折交给了她,并告知山东家里的地址,希望等到存款到期帮忙寄过去。她一直惦记着此事,存款到期的时候,她就交代丈夫照着地址寄了过去,但是过了一段时间,信被退回了说查无此人。因信被

退回了丈夫单位,她并不知道此事,而时间太长,丈夫也忘了这件事。

“年初,老两口聊天中无意间提起,婆婆才知道这笔钱一直没有寄到同事手中。”刘敏说,当天晚上,老太太就没怎么合眼。第二天天刚亮,老两口就匆忙跑到老单位打听当年同事的地址,由于时间久远,地址早已找不到了。

自此,老人算是落下了“心病”。几个月来,老人一边打电话联系老同事们,一边四处托人打听,一直没停歇。直到一次偶然的时机,她托山东的一个亲戚联系到当地的派出所,从那里打听到了当年同事儿子的联系方式,当即就决定“亲自把钱送到老同事手中”。

“老人年龄大了,当儿女的不放心她出远门,但她说啥都要亲自把钱送去,怎

么劝都劝不住。”在刘敏眼中,婆婆是个朴实、节俭、执拗的传统老人。拗不过婆婆,刘敏连忙请假买票,陪着老人去泰安。

坐上郑州到山东泰安的火车,崔奶奶终于舒了一口气。近600公里的颠簸路程,为的便是20多年前的一个承诺。“实在抱歉啊,现在才把钱送来。”虽然当年邮寄的是一百元存款,崔奶奶执意掏出2000多元钱递到老姐妹的手中。

“到山东的第二年,因家庭变故搬了家,存款的事儿早忘了,可难为你啦。”老姐妹俩拉着手,说起往事感慨不已。

“婆婆这事做得让人佩服。”刘敏说。两家人约好了,每年都要走两次亲戚,让老姐妹俩多聚聚。两家人还有一个新约定,那就是要把两个老人之间的故事讲给孩子们,传给孩子的孩子们。

全力支持登封建设华夏历史文明传承创新示范工程

我省出台七项优惠政策“送东风”

优惠措施

《意见》指出,我省将对登封建设华夏历史文明传承创新示范工程实施七大优惠政策措施:

先行先试。支持登封市在新型城镇化、文化旅游资源整合和管理体制改革等方面先行先试。

优化考核评价体系。与省出台的市县经济社会发展目标考核评价办法相衔接,适当提高文化旅游、生态保护、民生改善等考核指标的权重。

财税政策。省和郑州市财政加大对示范工程建设的支持力度。支持登封市整合各类资金集中用于示范工程建设,按照国家有关规定申办旅游购物免税店。

产业政策。将登封市重大基础设施、文化旅游建设项目优先纳入省重点项目管理范围。支持登封市设立文化旅游产业园区、文化创意园区,比照执行省产业集聚区优惠政策。

金融政策。引导、鼓励金融机构加大对登封市的信贷投放力度。支持设立产业投资基金,发展创业投资机构。支持符合条件的文化旅游企业发行企业债券或上市直接融资。

土地政策。示范工程规划布局要与登封市土地利用总体规划相衔接,实行最严格的耕地保护制度和节约集约用地制度。

人才保障政策。支持登封市引进我省“百人计划”人才。鼓励引进懂文化、会经营、善管理的复合型人才。建立归国人员创业平台。

战略目标

《意见》就登封建设华夏历史文明传承创新示范工程列出了发展目标和时间表:

到2015年,华夏文明与世界文明交流展示基地初具形象;经济转型发展取得明显成效,文化旅游产业比重比2013年提高3个百分点以上;世界历史文化旅游名城建设取得明显进展。

到2020年,建成体系完整、功能完备、影响广泛、带动力强的示范工程;转型发展取得重大进步,以文化、旅游等成长性服务业为引领的现代产业体系基本形成,第三产业比重达到40%以上;生态环境明显改善,森林覆盖率达到45%;建成文化繁荣、经济发达、生态优美、社会和谐的世界历史文化旅游名城。

四大定位

《意见》指出,登封建设华夏历史文明传承创新示范工程,将遵照以下四大战略定位:具有广泛国际影响的文明对话交流平台、华夏历史文明传承创新先行先试区、世界历史文化旅游名城、资源型城市转型发展示范区。

人口规模

登封市将不断改造中心城区,2020年城区常住人口达到20万人以上。依托产业集聚区,加快发展东城区,强化产业支撑建设宜居宜商的城市功能区,依托少林寺景区,加快西城区文化服务设施建设,打造“景城一体”的文化旅游产业集聚区。

交通建设

我省将适时推进郑州新郑国际机场一登封城际铁路建设,与郑州市中心城区地铁网络实现“零距离”换乘。加快南丘一登封高速公路建设。同时,还将建设环嵩山旅游通道。推进登封光纤宽带网络升级改造,扩大3G网络覆盖范围,推动4G网络扩大规模,加快无线城市和智慧旅游景区建设,实现重要区域和公共场所无线局域网全覆盖。

让天更蓝水更绿

我省本月底前划定高污染燃料禁燃区

省辖市四成以上建成区包含在内

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳) 蓝天碧水,绿树红花,是市民一直期盼的生存环境。昨日,省政府办公厅印发了《2014年度河南省蓝天工程行动计划实施方案》和《2014年度全省碧水工程工作计划》,对改善我省大气环境和水环境质量提出系列措施。

今年我省蓝天工程的总体目标是:全省大气环境质量优良天数有所增加,重污染天数有所减少;可吸入颗粒物年均浓度比2013年明显下降,与2012年基本持平。

划定高污染燃料禁燃区

省政府要求,6月底前,各省辖市政府将按照建成区面积的40%以上划定城市高污染燃料禁燃区并实施管理,禁燃区内禁止燃烧原(散)煤、蜂窝煤、焦炭、木炭、煤矸石、煤泥、煤焦油、重油、渣油等高污染燃料,禁止燃烧各种可燃废物和直接燃用生物质燃料,同时,将限期拆除或改造已建成的使用高污染燃料的各类设施。

城市燃煤锅炉拆改有了“时间表”:10月底前,将完成439台高污染燃料禁燃区和集中供热、供气覆盖区内10蒸吨/时及以下燃煤锅炉拆除或清洁能源改造工作。12月底前,城市建成区内50台20蒸吨/时以上未拆改燃煤锅炉全部建成脱硫和高效除尘设施。12月底前,制定“一区一热源”规划,逐步取消产业集聚区内分散燃煤锅炉。

禁止露天焚烧

“治理餐饮油烟污染,禁止露天焚烧。”方案明确提出,6月底前,各省辖市、省直管县(市)政府应当制定印发相关管理规定,对城市(含县城)建成区内饮食服务业以及学校、企事业单位的茶炉大灶等燃煤设施限期进行清洁能源改造,饮食服务经营场所要安装高效油烟净化设施,安装率达到60%以上。

眼下正是夜市旺季,烟雾缭绕的露天烧烤无疑会造成空气污染,我省明确表示将规范经营性露天烧烤,同时将严厉查处城区内垃圾、农作物秸秆、树叶露天焚烧行为。

全年淘汰28.2万台黄标车

6月底前,我省将对施工扬尘、现场搅拌混凝土和配制砂浆、渣土运输等进行规范。12月底前,建筑面积在5万平方米及以上的施工工地主要扬尘产生点,将会安装视频监控装置,实行施工全过程监控。

8月底前,出台全省机动车排气污染管理办法;12月底前,我省将全面供应符合国家第四阶段标准车用柴油。

此外,淘汰黄标车与老旧车辆的步伐将进一步提速:6月底前,各省辖市、省直管县(市)政府划定黄标车限行区域;全年将完成28.2万台黄标车淘汰任务。

年底前再建成41座污水处理厂

根据部署,我省实施碧水工程的目标为:全省水环境质量持续改善,河流断面水质平均达标率达到70%以上,集中式饮用水水源地取水水质达标率达到98%以上,确保全省水环境安全。为实现“碧水”目标,我省将开展城市河流清洁行动、重点河流环境综合整治、深化工业水污染防治等多项举措。

其中,在城镇化推进工作中,年底前,我省将再建成城镇污水处理厂41座,完成27座原有污水处理厂提标改造任务,新增污水管网311.57公里。同时,还将开工建设60个污水处理项目并于2015年建成投运。